

竞争太激烈！ 多个城市想跻身国家中心城市

刚结束的全国两会上，不少代表委员都提交了把所在城市建设成国家中心城市的建议或提案。比如全国人大代表孙维建议把西安建设成国家中心城市，全国政协委员沈健继续呼吁南京应该成国家中心城市。

目前多个省份都在“举全省之力”争取国家中心城市的名额。根据爆料，国家中心城市的名额是12个的可能比较大。这让很多地方炸开了锅：再不上车就来不及了。要知道，目前已经有8个城市被确定，剩下4个名额花落谁家？竞争日趋白热化。

■ 据《中国经济周刊》

数量

国家中心城市共有10个名额的说法一度受到热捧，起源于住建部联合多个部委推进、中国城市规划设计研究院负责编制的新版《全国城镇体系规划》中提出计划构建“十百千万”的城市体系，即10个全球与国家中心城市、100个国家特色城市、1000个中小城市、10000个特色小镇。

据参与编制的专家表示，10个国家中心城市是编制工作初期的设想，未必就一定是10个。“确定国家中心城市不是从数量角度来看，主要是从城市职能角度出发。”

据悉，新版《全国城镇体系规划》目前已编制完成，课题成果已经上交到住建部，尚待报给国务院批复。

当然，知情人士还说了，国家中心城市是12个的可能性比较大。为什么是12个呢？

根据目前的编制规划，北京和上海被定位为全球城市，同时，北京和上海也是国家中心城市，从12个数量上看，实际这是一个“2+10”的方案，即除了北京和上海两个全球城市，还有10个国家中心城市。另外，香港作为全球城市，因“一国两制”的原因，没有被列入这一维度。

目前已经确定为国家中心城市的有8个，分别是北京、天津、上海、广州、重庆、成都、武汉、郑州。如果最终真确定是12个的话，那还有4个名额。

而目前正在积极争取进入国家中心城市行列的，至少还有沈阳、南京、西安、长沙、杭州、青岛、宁波、厦门等城市。

红利

这么多城市想跻身国家中心城市，究竟是何原因？

举个例子，以前深圳只是个小渔村，1980年国家将其打造成特区，如今站在改革开放最前沿的深圳，全国性经济中心和国际化城市，与北京、上海、广州并称“北上广深”。

在这种“国家中心城市”的机遇下，这下大城市将获得的红利不言而喻。一旦确认为国家中心城市，那么这个城市的发展潜力、发展优势和前景，就得到了国家最高层面的认可。

在国家一些大的改革开放创新举措方面，在具有战略意义和引领意义的先行先试部署上，国家中心城市可能会得到优先的考虑。

此外，国家一些重大的功能性项目在配置时，比如空港经济试验区、自由贸易区等，国家中心城市也可能会取得一个相对有利的地位。

同时，成为国家中心城市，对城市的品牌来说，也无疑是一次“加冕”。

指标

目前，“大个儿”的城市争取国家中心城市都特别积极，这些“大个儿”无论是GDP总量、人口、科研还是其他指标，都让很多城市望尘莫及。

比如在中部几大城市竞争国家中心城市名额时，与武汉相距不远的长沙表现得也十分积极。即使在武汉、郑州被批复建设国家中心城市之后，长沙依然“要喊出响亮的口号，拿出坚实的行动，坚定不移地按照建设国家中心城市的理念和标准，谋划推进建设和发展”。虽然理论上来说，中部已经有两个国家中心城市，地理位置相近的长沙再入选可能性不大，但不到最后，谁也不能下断言。

那如何来确定国家中心城市？是不是根

据申报来批准？据悉，有一类测算指标，不是按照数量来分配的，也不是说各个城市申报就可以的。

在测算中会综合评估城市的各方面条件，比如经济实力、创新能力、国际化程度、综合交通能力等。“有一些细化的指标，比如全球500强企业总部数量；对外开放平台，如自由贸易区、国家级新区等数量；国际科技创新基地、新型产业总部基地等数量；航空、航运、轨道交通的建设情况、吞吐能力；国家级会展中心、博物馆、展览馆等建设情况；国外领事机构、国际组织设立办事处数量；等等。”

当然，最重要的是看这个城市本身的定位和功能。

城市群

根据《国家新型城镇化规划（2014-2020年）》，目前有七大国家级城市群：

珠三角城市群、长三角城市群、京津冀城市群、长江中游城市群、成渝城市群、哈长城市群、中原城市群。

在城市群范围内，原来独立的城市和其他城市形成了互补关系，大城市的功能不断升级，给小城市和小城镇带来了机遇。整个是城市群“组团发展”的理想状态。

2016年底的中央城市工作会议指出，要

以城市群为主体形态，科学规划城市空间布局。2月4日，国务院印发的《全国国土规划纲要（2016-2030年）》也指出，促进各类城镇协调发展，以开发轴带和开发集聚区为依托，以城市群为主体形态，促进大中小城市和小城镇合理分工、功能互补、协同发展。

从目前已经确定的国家中心城市分布上来看，这些城市从东部到西部，从沿海到内地，都位于国家级城市群中，中心性表现得十分明显。

猜想

如果按照12个的总数来看，名额还有4个，哪些城市可能成为新的国家中心城市？

从区位看，目前的国家中心城市中，北京、天津、上海、广州位于东部地区，重庆和成都位于西南内陆，武汉和郑州则填补了中部地区的空缺。

东北、西北地区还没有城市入围，如此看来，东北地区的城市，比如沈阳，西北地区的城市，比如西安，有可能入围。因为这些城市的规模都比较大；产业基础都比较雄厚；对区域的影响力很大，可以在区域起引领作用。但也有专家看好南京和杭州，包括青岛，因为

山东省一个省的人口接近一亿，经济体量也很大，没个国家中心城市好像缺点啥。

不过，说到底，还要看这些城市是不是区域中心城市，是不是高等级城市群内的核心城市。这一轮的国家中心城市竞争的确激烈，但看得出来，中央并不想让国家政策变成简单的“分果果，排排坐”，既要考虑到均衡，也要考虑到一定差异，让国家中心城市真正能“挑大梁”，带动一个区域的整体发展，而不是以往各城市间发展思路雷同，见到利益一哄而上，再搞无序竞争，这也是“协调发展”的应有之义。

彩票开奖台

中国福利彩票 15选5玩法开奖公告
第2017069期

中奖号码：05、06、07、08、10

全国联网电脑体育彩票“7星彩”

第17030期开奖公告

本期开奖结果：1137897

中国福利彩票 3D玩法

第2017069期中奖号码：518

全国联网电脑体育彩票

“排列3”开奖公告第17069期

中奖号码：946

全国联网电脑体育彩票

“排列5”开奖公告第17069期

中奖号码：94666

中国福利彩票“七乐彩”玩法

第2017030期中奖号码：

基本号码：02、11、14、20、23、26、27

特别号码：15

“安徽风采”电脑福利彩票

25选5玩法开奖公告第2017069期

中奖号码：01、10、11、15、20

蚌埠供电公司： “学雷锋”关爱留守儿童

近日，在全国第54个学雷锋日来临之际，蚌埠供电公司共同开展以“心系留守儿童，弘扬雷锋精神”为主题的志愿服务活动，为长青乡小学的留守儿童们送去温暖。

在活动中，志愿者们通过互动问答的形式为留守儿童们讲解了安全用电知识、电力设施保护知识，增强学生们的自我保护意识。

留守儿童们能够积极健康成长是志愿者们的心愿。

■ 李小龙 王梁 赵泉